
1. 다음 그림과 같이 중심이 점 O이고 반지름의 길이가 각각 3, 5인 두
동심원이 있다. 큰 원 밖의 한 점 P에서 큰 원과 작은 원에 접선 PT,
PR을 그었을 때, PT 의 길이는?
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∠ARO = 90◦ 이므로
AR =

√
52 − 32 = 4 , AB = 2×AR = 8

PT2
= 2 × (2 + 8) = 20 ∴ PT = 2

√
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해설



2. 그림에서 원 O 는 △ABC 의 내접원이
고 세 점 D, E, F 는 접점이다. AD =

2, BD = 6, AC = 6 일 때, △ABC 의
넓이는?

① 10 ② 10
√
3 ③ 18

④ 24 ⑤ 30

원 밖의 점에서 원에 그은 두 접선의 길이는 같으므로
AF = AD = 2
CF = CE = 4
BE = BD = 6
AB = 8,BC = 10,CA = 6 이다.

이때, BC2
= AB2

+ CA2
이 성립하므로

이 삼각형은 ∠A = 90° 인 직각삼각형이다.

따라서, 넓이는
1

2
× 6 × 8 = 24

해설



3. 다음 그림과 같이 반지름이
5

2
인 반원

O 의 지름 위에 OP =
7
10 인 점 P 를

지나면서 지름에 수직인 직선 l 을 그
었을 때, 직선 l 과 반원 O 에 접하는
원 O′ 의 반지름의 길이를 구하여라.
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원 O′ 의 반지름을 x 라 하면

OO′ = 5
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25x2 + 160x − 144 = 0

∴ x =
4

5
(∵ x > 0)

해설


